

石景山垃圾分类在行动

垃圾分类来了,您准备好了吗?从5月1日起,北京市新修订后的《北京市生活垃圾管理条例》即将实施,而就在刚刚过去的周末,石景山区不少社区的居民都收到了一封独特的《居民生活垃圾分类投放指南》。记者从石景山区城管委获悉,这份指南是他们全新设计制作的,印制了25万份,将陆续发放到每户居民手中。

生活垃圾分类投放 有这个小册子就够了

记者翻看这个小册子后发现,这个小小的生活垃圾分类投放指南在内容制作上却是非常“走心”,除了介绍垃圾分类的意义、标准等,还针对年轻人喜欢浏览网络媒体的习惯,将区城管委的公众号以及市城管委帮助居民识别各类生活垃圾的小程序二维码印刷到指南中,以便年轻人学习垃圾分类知识。

居民领到这个投放指南后,在家中就能轻松学习生活垃圾该如何分类及投放,里面的内容涵盖在家中如何设置分类垃圾容器、生活垃圾该如何存放、在社区什么位置能找到分类垃圾桶以及该如何投放等,“这个小册子可以说是一个全方位的指导,居民在家中进行分类遇到的各种问题都能在上面找到答案或解决办法。”区城管委具体负责人告诉记者,指南上还能查询到区和街道的监督电话,以便居民进行监督。

硬件设备提升

垃圾收集车换成全封闭

要开展垃圾分类,居民投放只是其中一个环节,分类收集、运输同样重要,目前石景山区在分类垃圾桶、垃圾中转和运输过程中都已实现垃圾分类。全区有28个垃圾楼实现分类收集,垃圾收集车先将从各个社区收集来的分类垃圾运送到垃圾楼,垃圾楼再进行分类处理。

在垃圾收集、运输过程中为避免对环境造成二次污染,区城管委将对全区其他垃圾收集车辆进行更换,逐步实现统一外观、密闭收集、标准化作业。“以前的收集车不能完全封闭,只是在车身用木板加高,运输过程中容易发生垃圾、汤水遗撒。”区城管委具体负责人介绍说,垃圾收集车将被升级,更换为全封闭车辆,同时具有自动抬放垃圾桶的功能,以确保垃圾收集过程中,不会因人操作而遗撒,大大提升了垃圾收集、运输的便捷性。

指导员进社区引导

学生参与其中督促父母

为了做好垃圾分类投放的引导工作,石景山区共招募了460名垃圾分类指导员,他们在经过严格培训后,统一着装,身穿绿色马甲,目前已到各个社区正式“上岗”。“对指导员的培训内容除了垃圾分类知识外,还有引导居民分类投放



石景山区 请您惠存

居民生活垃圾分类/投放指南

- 垃圾分类的意义 P3
- 垃圾分类标准 P4
- 厨余垃圾 P6: 菜帮、菜叶、瓜果皮壳、剩菜剩饭、废弃食物等
- 可回收物 P8: 废纸类、塑料类、玻璃类、织物类、金属类、电子废弃物类
- 有害垃圾 P10: 废荧光灯管、废温度计、废血压计、废药品、废杀虫剂
- 其他垃圾 P11: 一般其他垃圾 (除可回收物、有害垃圾、厨余垃圾外的生活垃圾)
- 大件/装修垃圾 P12: 大件家具、装修垃圾、建筑模板、包装垃圾等

北京市石景山区城市管理委员会【宣】

《居民生活垃圾分类投放指南》



时的说话技巧,以及我们所能想到的,居民可能会针对垃圾分类提出的相关问题。”区城管委具体负责人表示,指导员的职责已从此前帮助居民二次分拣,转变为提示、监督、维护和指导服务。

同时,利用网络进行线上活动推广,“尽管学校还没有开学,但我们的垃圾分类进校园活动已经在线上开始了。”区城管委具体负责人告诉记者,区城管委联合区教委举办了垃圾分类我先行的活动,让孩子们发挥想象力和创造力,展示自己对垃圾分类的认知。

“一方面从小给孩子们建立垃圾分类的意识,另一方面孩子们在家中还可以当父母的小小指导员。”区城管委具体负责人笑着说,每个孩子的背后都是一个家庭,有了孩子们的监督,家长们更会起到以身作则的表率。

大件垃圾有地儿放

每个社区都将配置一处

为了避免社区内大件垃圾随意丢弃,石景山区在试点的八宝山、老山、广宁3个街道管辖的社区内已经建成了大件(装修)垃圾暂存点,“这个暂存点我们还将进行改造,必须具有围挡,喷涂统一的logo以及外立面颜色要相同,让居民一目了然。”区城管委具体负责人介绍说,在垃圾分类投放指南上,对大件(装修)垃圾也进行了单独说明,提示居民大件(装修)垃圾不能投入生活垃圾收集容器,也就是不能随意扔在其他垃圾、可回收物等生活垃圾交投点的旁边,而要投放到规定的暂存场所。

“以往有人将旧沙发、床垫等大件家具随意扔在社区里,居民看了以为这里是个垃圾点,导致生活垃圾越堆越多。”区城管委具体负责人表示,今后,石景山区将争取做到每个居住小区均设置一处大件(装修)垃圾暂存点,集中存放、管理、清运。

目前,石景山区全部居住小区已开展垃圾分类,社会单位也正在加快推进。5月起,社会单位垃圾分类实施情况将全部纳入石景山区垃圾分类日常运行检查范围。

文/记者 胡晓宁 摄影/记者 钱昊天



北京银行 真诚 所以信赖

股票代码: 601169

北京银行 ETC 速通卡服务

线上申请 足不出户 标签上门 车不出库

首家支持线上申请,送货上门,自助安装。任一北京银行银联借记卡、银联标准信用卡(公务卡除外)可签约绑定。免费赠送价值300元电子标签、100元高速通行费(先到先得)。全国通行9.5折优惠。



信用卡客户办理入口 借记卡客户办理入口

全国统一客服电话: 95526

www.bankofbeijing.com.cn